

五颜六色防晒衣 是否防晒凭感觉

穿颜色较深的轻薄服装 同样可以达到防晒效果

记者 林长凯



柠檬黄、苹果绿、天空蓝、西瓜红、水泥灰……轻、薄、颜色艳丽的防晒衣成为今夏的新宠，从高端户外服装品牌到小店，都能见到它的身影，价格从三四十元到近千不等。但是防晒衣真的能防晒吗？

防晒效果全凭个人感觉

近日，记者走访几家商场发现，五颜六色的防晒衣大多薄如蝉翼，折叠起来可以轻松放进手提包里。在市区一家运动用品店，各种颜色的防晒衣售价多为100多元。店主称，这种衣服夏天穿不仅可以防晒，还能挡小雨。但是记者在衣服上找来找去，未找到任何防晒标识。

防晒衣网上销售更是火爆。记者在淘宝网输入“防晒衣”，30多万个店铺有售，其中一家网店的月成交记录达到了

5000多件。大多防晒衣标为“防紫外线、防晒、透明”，有的还标注“特制防晒面料”等。价位从几十元到几百元不等，其中最受欢迎的是几十元的防晒衣。

市民王英花了100多元在网上买了一件防晒衣，穿了一段时间后她抱怨防晒衣一点也不防晒。“当时卖家称他家的防晒衣不仅防晒、防紫外线，还防水透气。我穿了一个多月，还是觉得自己晒黑了。”

从海边度假回来的张女士

也表示，防晒衣跟普通衣服没什么两样，有遮挡的效果，但防晒不明显，皮肤还是黑了不少。

“现在防晒衣已经成为夏季必要的搭配产品。再说防晒衣也没有具体的防晒指标，效果好不好全凭个人感受，很多消费者也不要求一定要防晒，款式好看才是最重要的。”开网店经营户外运动产品多年的陈小姐坦言，购买防晒衣主要以年轻女性居多，其中大部分人是为了穿起来漂亮而购买的。

防紫外线产品应有标识

据了解，2010年实施的国家最新“防紫外线产品”标准《纺织品防紫外线性能的评定》中规定，当产品的UPF值(紫外线防护系数)大于30，且UVA(长波紫外线)透过率小于5%时，才能被称为“防紫外线产品”，这两个条件缺一不可。如果防晒衣达不到以上指标，理应当成普通服装销售。

同时，防紫外线产品应该标

有三方面的内容，国家标准的编号GB/T18830，UPF值，30+或者50+。如果UPF的测定值大于30，并且UVA的透过率小于5%，标示30+；如果UPF的测定值大于50，并且UVA的透过率小于5%，标示为50+。此外，长期使用以及在拉伸或者潮湿的情况下，该产品所提供的防护性能可能减少。

记者走访了市区多家店铺，

询问防晒衣的防晒指数是多少，为什么没有防紫外线的标签时，商家大都含糊其辞，表示自己也不是很清楚。

记者联系了几家卖防晒衣的淘宝网店主，询问防晒衣的防晒指数到底有多高，大多数店主的回答也比较模糊。当问及防晒衣所用材质时，他们也说不出个所以然，只表示“效果比较好，具体情况因人而异”。

[相关链接] 防晒 = T恤 + 防晒衣 + 防晒霜

皮肤科医生介绍，平时我们打的遮阳伞具有防晒作用，如果用遮阳伞类似的材料制作衣服，就能起到一定的防晒作用。

防晒衣究竟是防止晒伤还是晒黑，衣料中应有所标示。大家平时穿的普通T恤对紫外线也有遮挡作用，尤其是深色且比较厚的衣服。

我们可以穿颜色较深的轻薄服装，同样可以达到防晒的效果。深色衣服有较强的吸收光的能力，平时衣服被晒得很烫就是证明。而光照到浅色衣服上，一部分被反射，一部分就会透射到我们的皮肤上，而这是有害的哦。

专家表示，防晒，最好是T恤+防晒衣+防晒霜齐上阵。

1. 捂严实，穿厚实才是王道，达到全覆盖，但前提是保证自己不中暑。

2. 颜色越深，防晒效果越好。真想要防晒，荧光色、糖果色、小清新都是浮云。

3. 衣服质地也很重要。棉麻类织物是祖先传下来的好东西，贴近自然又防晒。

4. 选择防晒衣，不仅要看遮挡紫外线的功能，还要注意选择材料的透气性。不透气会造成痱子、花斑癣等皮肤病。专家建议，

可选择深色、宽松的长袖衣服，这样会比较防晒且凉爽。

5. 如果你只穿防晒衣，那还是有可能会被晒伤。在皮肤上擦上防晒霜，效果会更好。

6. 颜色深的防晒衣，吸收了紫外线以后，会迅速升温。为避免烧伤皮肤，可以在里面穿一件小T恤，隔离一下。

7. 一些商家把防晒的概念应用在普通服饰当中，在选购防晒服装时，不要盲目被各种宣传所迷惑。正规防晒面料制成的服装，都会在其衣服标牌上标有明确的防晒参数，购买时应注意查看。

高速公路交通违法自助处理系统升级 10分钟 足不出户 缴款轻松搞定



本报讯(记者 陈瑞建 实习生 潘捷)“从网上处理到缴纳罚款，不到10分钟，太方便了。”日前，市民董先生通过浙江政务服务网，在“高速公路交通违法自助处理”系统处理交通违法后说。

在高速公路上交通违法后如何快速处理，一直是许多车主头疼的问题。6月25日浙江政务服务网正式开通，新版高速公路交通违法自助处理系统正式运行，方便了很多车主。只要登录浙江政务服务网(<http://www.zjzfw.gov.cn/>)，点击便民服务板块，实名注册后，进入“浙江省高速公路交通违法处理”页面，找到“非现场交通违法处理”，按照相关提示，就可以自助处理交通违法处罚。

车主可以对所有在浙江境内高速公路上被监控抓

拍、罚款200元及以下且记分不满12分的高速公路交通违法行为，进行网上自助处理。

据温州高速交警介绍，相较于老版，新版“高速公路交通违法自助处理”将处理对象从注册地在浙江的车辆和驾驶人，扩大到全国范围。

目前，在网上缴款除了用工商银行卡以外，又增加了工商银行无卡支付、银联、支付宝3种途径。

高速交警温州支队二中队的尤警官说，接受网上自助处理的车辆和驾驶人在车管部门注册登记的联系方式应为手机，以便于完成相应的短信验证。此外，在“输入车辆信息”一栏中，车主需要填写“车辆识别代号(车架号)”，请提前记录好车辆识别代号(车架号)。

[相关链接] 网上处理 五注意

1. 同一本驾驶证在一年内，可以处理不超过3辆机动车的违法行为。

2. 大中型载客汽车、危险品运输车、校车三类车辆的交通违法行为不适用网上处理。

3. 网上生成的处罚决定书只能网上缴款，不适合实体大厅缴款，进入在线缴款流程后，超过30分钟未缴款

成功的，需重新开始处理。

4. 浙籍车辆网上处理的短信验证将发至车主(车管所登记)手机上，非浙籍车辆则发送至驾驶人(车管所登记)手机上。

5. 现场民警或高速交通违法处理窗口开具的处罚决定书，可以在网上进行缴款，缴款账户应当为被处罚人本人所有且经实名认证。

市民政局局长陈智勇 明日接听局长在线

明日上午10时至11时，市民政局局长陈智勇接听局长在线，市民可以就低保申请、五保(三无)对象申报、重点优抚对象社会救助、婚姻登记等相关审批手续办理和工作人员办事态度等，提出建议和意见。

参与方式：节目直播热线电话：65834411、

65834422；微信平台：搜索微信公号瑞安电台，添加关注，节目中随时提问；网络参与：登录瑞安广电网、云江论坛点击“阳光行动·局长在线”专栏留言，也可以通过新浪微博“@瑞安日报一报料王”、“@清廉瑞安”等方式参与互动。(通讯员 王晓斌 记者 欧苗苗)



微信公号 瑞安日报 为您说法，扫一扫，加关注，您可以了解更多法律法规方面的最新信息，如果您有法律方面的问题想咨询律师，也可以留言哦！

瑞安市供电局停电公告

因配合市政工程和线路检修等需要，瑞安市8月6日-7日临时检修停电情况安排如下，遇天雨改期，希各相关用户谅解并做好生产安排。由于停电给您带来的不便，敬请谅解！

日期	变电所	线路名称	停电时间	停电范围
8月6日	110kV 东经变	高雅132线	6:00-19:00	蔡宅村、林东村：富华针织、鸿运针织、嘉乐服饰、永兴包线、顺风液压、蔡宅村中路、蔡宅村东路、蔡宅村西路、蔡宅村工业区、蔡宅村望江路、蔡宅村人民路、蔡宅村办公楼、东新路、蔡宅老人院、望东西路、上望新街路、上望裕丰巷、上望昌新巷、林东村太公殿巷、林东村西桥路、林东村兴达路、林东村灶后路、林东村瑞新北路、林东老坟头、瑞新南路、泥城垵工业区、林东村工业区、上发东路、瑞新路、林东村兴东路、林东村瑞新南路、望东东路、友谊大厦
8月7日	110kV 潘岱变	盖竹656线、潘垵658线、潘前657线、潘星655线	6:00-23:00	锦湖街道：盖竹村、山南村、上溪村、新星村、梧岙底村、寺前村、林岙村、芦蒲村、江边宅村、谢岙村、前垵村、瑞湾村、下湾村、方圆锻压厂、力诺阀门、前岸工业区